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 Communiqué DE PRESSE
Le SCARA dénonce les propositions d’augmentations tarifaires demandées par Aéroports de Paris 

pour la période 2016-2020
Paris, le 20 janvier 2015 -  Aéroports de Paris dans son dossier public de consultation du Contrat de Régulation Economique 2016-2020 présenté le 19 janvier demande pour les cinq ans à venir une augmentation de ses tarifs 1,75 % au dessus de l’inflation. 
Cette augmentation représente une ponction supplémentaire cumulée de près de 400 millions d’euros sur les compagnies aériennes.
Pour le SCARA, cette nouvelle proposition d’augmentation sur une période de cinq ans est proprement assassine pour le pavillon français. Elle ne tient, une fois de plus, aucun compte des difficultés économiques et financières des compagnies aériennes et va à l’encontre des recommandations du rapport Le Roux qui précise au sujet d’Aéroports de Paris « L’objectif doit résolument être un gel, et à terme une baisse du niveau des redevances. »

Depuis plusieurs années le SCARA a alerté Aéroports de Paris et les pouvoirs publics sur la charge démesurée et pénalisante que font peser sur les compagnies aériennes françaises les augmentations de redevances aéroportuaires. Ces augmentations incessantes d’Aéroports de Paris s’inscrivent dans un contexte du transport aérien où, d’un côté, les compagnies aériennes françaises font face à d’importantes difficultés financières et où, de l’autre côté, Aéroports de Paris enregistre chaque année des résultats financiers très largement positifs  qui s’élèvent à plus de 1,5 milliard d’euros cumulés sur la période du Contrat de Régulation Economique en cours.
Le SCARA, lors de la prochaine commission consultative aéroportuaire qui sera convoquée prochainement pour recueillir formellement l’avis des compagnies aériennes clientes d’Aéroports de Paris sur le sujet, récusera cette demande d’augmentation en démontrant que le programme d’investissements d’Aéroports de Paris ne nécessite nullement une augmentation des redevances. Un réexamen des investissements envisagés, notamment en termes de solutions techniques à adopter, des efforts plus importants en matière de gestion interne, une affectation directe des revenus tirés des services annexes vendus par Aéroports de Paris (commerces en aérogare, parkings automobiles, immobilier de bureau sur les plateformes aéroportuaires, …) rendus possibles uniquement par l’existence des compagnies aériennes sur les plateformes aéroportuaires, sont autant de solutions que le SCARA saura faire valoir pour obtenir un gel, voire une diminution des redevances aéroportuaires.
Comme le déclare le Député Leroux dans son rapport, « Rééquilibrer la chaîne de valeur du transport aérien entre les transporteurs et les exploitants d’aéroports est capital pour enrayer l’affaiblissement du pavillon français." 

Pour rappel : Le niveau des redevances aéroportuaires payées par les compagnies aériennes à Aéroports de Paris a progressé de 30% entre 2006 et 2013, alors que l’inflation était limitée à 11% dans le même temps. Le cours de l’action d’Aéroports de Paris est passé de 59€ à 98€ soit une augmentation de 66%. Parallèlement, le chiffre d’affaires d’Aéroports de Paris a augmenté de 43% (de 1914 millions d’euros en 2005 à 2754 millions d’euros en 2013) et le résultat net est passé de 180 millions d’euros en 2005 à 304 millions en 2013 soit une augmentation de 69%. 
A propos du SCARA : 
Le Syndicat des Compagnies AéRiennes Autonomes (SCARA) est un syndicat professionnel qui regroupe des compagnies aériennes françaises (hors groupe Air France) basées en métropole et dans les territoires ultra-marins ainsi que des sociétés d’assistance aéroportuaire.  Il représente actuellement 7 000 emplois directs et deux milliards d’euros de chiffre d’affaires annuel.
Le SCARA a pour mission la promotion et la défense du transport aérien français et de sa pluralité. Reconnu officiellement représentatif au plan national, le SCARA intervient dans l’ensemble des instances institutionnelles du transport aérien dont il est un interlocuteur majeur.
http://www.scara.aero    twitter : @scara_aero
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